20 марта 1931 года Всероссийский Центральный Исполнительный Комитет (ВЦИК) и Совет Народных Комиссаров (СНК) принял одно из постановлений   "О правах и преимуществах лиц, награжденных орденами РСФСР". Орденоносцам и их родным в постановлении "особым законом" устанавливались льготы. Согласно "особому закону", правами и преимуществами наделялись лица, награжденные "после образования Союза ССР одним или несколькими орденами РСФСР".
Прежде всего, на треть сокращался стаж работы или службы для получения пенсии по инвалидности, за выслугу лет и по другим основаниям. Предусматривались также ежемесячные выплаты из общегосударственного бюджета "сверх получаемых награжденными заработной платы, содержания по службе в РККА или пенсии, независимо от их размеров": за первый орден – по 30 и за каждый последующий – по 25 руб. Кроме того, они освобождались от подоходного налога, если доход не превышал 6000 руб., а в случае превышения этой суммы из облагаемого дохода 6000 руб. исключались. Преимущества – скидка от 10 до 50 % в зависимости от доходов – распространялись на оплату жилой площади в домах, в которых квартплата взималась по ставкам местных советов, излишки и дополнительная жилплощадь оплачивались в одинарном размере. 
Награжденным предоставлялось право бесплатного проезда в трамвае во всех городах РСФСР.
Что касается членов семьи, то дети награжденных принимались во все учебные и воспитательные заведения наравне с детьми рабочих, этой привилегией пользовались и сами орденоносцы. Все перечисленные льготы в случае их смерти распространялись на семьи – супругов, несовершеннолетних детей и нетрудоспособных иждивенцев. Размеры их пенсионного обеспечения рассчитывались из общей суммы содержания, получаемого награжденными перед смертью, пенсии и дополнительных денежных выдач.
Таким образом, награждение орденами приносило в тот период награжденным не только моральное удовлетворение, но и служило материальным подспорьем. 
[bookmark: _GoBack]Однако с января 1948 года денежные выплаты и некоторые другие льготы – бесплатный проезд на городском транспорте и раз в год по железным и водным путям – представлявшиеся орденоносцам, были отменены. В тексте Указа Президиума Верховного Совета СССР от 10 сентября 1947 года «О льготах и преимуществах, предоставляемых награжденным орденами и медалями СССР» в частности, говорилось, что президиум принял это решение, учитывая "многочисленные предложения награжденных орденами и медалями СССР об отмене денежных выплат по орденам и медалям и некоторых других льгот, предоставляемых награжденным, и о направлении освобождающихся средств на восстановление и развитие народного хозяйства СССР".

